Master2 INST , Univ. Msila Msila 1€19 /01/2020
Examen « Electronique de puissance avancée »

Exercice #1 :

L’onduleur monophasé est montré par la figure ci-contre :

1- Pour le mode de la commande décalée avec un angle, 3
0 < @ < 7, calculer la tension efficace de sortie.
@ | Y, _|13T3 Ds3
2- Donner le schéma de la génération de
la commande MLI & 2 niveaux. + Charge
E —T >
3- Donner le schéma de la génération de la ‘ v,

commande MLI a 3 niveaux.

R

Exercice #2 :

On considére la commande 2 pleine onde de I’onduleur
triphasé avec un amorgage égale a 7.

La charge triphasée est purement résistive, R=10 €.

1- Tracer les tensions Vet Vg,

2- Pour les deux type de charge ci-contre, quelle sont les valeurs

nécessaires de la tension d’entrée, E pour une puissance de 100 Watts

dans la charge.

Exercice 3 :
On considére la commande MLI en créneaux avec élimination d’harmonique
01<0,<03<90° de I’onduleur schématisé dans I’exercice # 1.

1- Tracer les signaux de commande et de la tension de sortie.

2- Donner le systéme d’équations a optimaliser.

3- Ecrire les étapes de ’algorithme de Neyton-Raphson pour ce systéme.

Exercice 4 :

1- Exprimer les lois de commande du cyclo-convertisseur a taux d’ondulation six. La tension
de référence est V, =v sin(w 1),

Avec o >, et ®=1007. Charee R. L
V1, Vaet Vs Vi, Vaet Vs

A% Redl Red2 4%

2- Tracer approximativement la tension

de charge si w =4, .

- Bonne chance-



Corrigé type du module EPA (2020)

Exercice #1 :

1- Tension efficace de sortie :

1%, %
Vi = /;OjE d@z\/;E

2- Schéma de la commande MLI a 2 niveaux :

Sa(t)=Vasin(wt)

/\/ \I a— vl
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L —= |
Tri(t)=-2*Vp*asin(cos(w,f)/ 7 _[>0» Iy =Ty

3- Donner le schéma de la génération de la commande MLI a 3 niveaux :

Sa(t)=V sin(wt)
N\ o
- |+ [:

Tri(t)=-2*Vp*asin(cos(w,f))/ 7 —DO’ Irs

Sa(t)=-Vsin(w,t)
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Tri(t)=-2*Vp*asin(cos(w,f))/ 7 —DO' Iz

Exercice #2 :

1- Courbes des tensions Vet Vg, :
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2- Calcul de E :

(i) Cas d’une charge en étoile :
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(ii) Cas d’une charge en triangle :
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Exercice 3 :
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2- Systéme d’équations a optimaliser :

v
CoSQ; —COSQ, +COS Oy = ——
4 E

Jcos3ea, —cos3a, +cos3a, =0

cosSar; —cosSa, +cosSa; =0

3- Etapes d’optimisation de Neyton-Raphson :
On défini :

; ; , Ir .
ol = [a{ sl o055 ] : Vecteur des angles de commutation.

cos(aj ) —cos(aj) +cos(ai)

F’ =|cos(5a; ) —cos(5aj ) + cos(5a ) | : Matrice non-linéaire du systéme.
cos(Tai )—cos(Tai )+ cos(Ter )
; —sin(a} ) +sin(al) —sin(ad)
[6_ =|=5sin(5a; )+ 5sin(5a; ) —5sin(5a; ) | : Dérivé de la matrice non-linéaire.
a

~7sin(Te )+ Tsin(Tad )—Tsin(Tai)

K= [m 0 O ]T : vecteur d'amplitude d'harmonique correspondant

L'algorithme de Neyton-Raphson est comme suit :
Etapel : Pour j=0, initialiser, &’ = [alf ,al,al ]T

j
Etape 2 : Calculer F’ et {%}
oa

j
Etape 3 : Calculer da”’ =INV[§1:I (K-F’)
a

Jj+l

Etape 4 : Mise 4 jour des valeurs initiales, a’" = a’ +da’

Etape 5 : j=j+1 et revenir a I’étape 2 si la convergence n’est pas satisfaite.

Exercice 4 :
1- Lois de commande du cyclo-convertisseur a taux d’ondulation 6 :

337,

Vo coa =v,sin(w,t) = a(t)=arcos[ P sin(a)dt)]
r

337,
*SiTd2<<Td: V,,, = 3—\/——_3—Vicoa =—v, sin(o,t) = alt)=ar cos(— 375‘; sin(a)dt)J
b1

* 81 0<<Td2 : V,,, =




2- Courbe approximative de la tension de charge si w = 4w, :
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